

využití příspěvků ze státní sociální podpory pro nájemníky městských bytů. Pokud by měli běžný nájem, dosáhli by na tyto sociální dávky. Město bohužel doplácelo částku formou sníženého nájemného, kterou by býval mohl občan získat ze státního systému ve formě příspěvku na bydlení.

Společně se zástupci sociálních oddělení a oddělení majetku jsme v průběhu loňského října a listopadu pracovali na analýze stávajícího stavu a změně celé koncepce pronajímání městských bytů. Je zásadní, abychom i nadále podporovali sociální bydlení, a to formou tzv. bytů s podporou, které již v rámci startovacího bydlení několik let fungují.

Znamená to tedy, že zásadní změnou projdou především tzv. startovací byty, kde jejich část bude pronajímána na komerční bázi a část z nich (15 bytů) zůstane jako byty sociální – byty s podporou. Pravidla pro při-

dělování bytů včetně nových nájemních smluv pro oba typy bydlení budou předloženy ke schválení radě města a změny v nich platí od 1. 1. 2024.

Město bude i nadále poskytovat rovněž další formu bydlení v bytech zvláštního určení (dříve domy s pečovatelskou službou – 40 bytů), kde však nedojde ve výši nájmů ani pravidlech pro přidělování k větším změnám.

**Zbyněk Šnajdr, Tomáš Trejbal,  
PhDr. Drahomíra Pavlíková**

#### Zájemci o noclehárnu a azylový dům

mohou kontaktovat

Mgr. Petru Procházkovou - 739 219 872

#### Zájemci o tréninkové byty

Bc. Martinu Oppitzovou - 778 727 038

#### Zájemci o byty s podporou, byty

zvláštního určení a běžné městské byty  
paní Hanu Pitrovou - 315 635 187

## Z jednání rady města

- **RM SCHVALUJE:** Doporučení ZM na udělení účelové neinvestiční dotace DDM Mělník ve výši 60 000 Kč na organizaci akcí a 200 000 Kč na podporu letních táborů v roce 2024.
- **RM SCHVALUJE:** Vyhlášení výběrového řízení a znění Zadávací dokumentace včetně příloh k veřejné zakázce na Opravy zábradlí ve městě Mělník.
- **RM SCHVALUJE:** Navýšení výdajů na zařízení vzduchotechniky kuchyně v Mateřské škole Pohádka o 150 tis. Kč.
- **RM SCHVALUJE:** Doporučení ZM ke schválení dotace od Středočeského kraje pro CSS Mělník a navýšení příjmů spojených s dotací o 59 939 700 Kč. **mh**

**Termín dalšího řádného jednání  
zastupitelstva města**

17. června 2024 od 17:00 hod.

## Kauza údajné šikany na ZŠ J. Matiegky

V minulém měsíci proběhla Mělníkem kauza údajné šikany na ZŠ J. Matiegky, kterou vyšetřovala i Policie České republiky. Ta věc odložila s odůvodněním, že k trestnému činu nedošlo a dala tak za pravdu expertní skupině sestavené zřizovatelem – Městem Mělníkem. Jedním ze členů skupiny je i PhDr. Petr Volf, se kterým vám přinášíme následující rozhovor.

### Jak vzniknul tento konkrétní případ?

#### Došlo například k zanedbání prevence?

*To je trochu nešťastně formulovaná otázka. Budu mluvit obecně, protože nechci a ani nemůžu zmiňovat žádné osobní údaje. Příčin nevhodného chování je mnoho, ale nejčastěji se zmiňují emoční deprivace, selhávající výchova nebo náhražkové chování, případně kombinace. Je vcelku jedno, který z faktorů převažuje, podstatný je důsledek. Rozhodně si nemyslím, že by došlo k zanedbání prevence ze strany školy. Preventivních programů a intervencí ze strany školského poradenského pracoviště a spolupracujících subjektů či institucí se reali-*

*zuje víc, než dostatek. Děti většinou pravidla chování znají, ale z nějakého, pro ně dobrého důvodu, je překračují, i když ví, že to bude mít neblahé důsledky.*

### Je ZŠ Jindřicha Matiegky na tomto poli nějakým způsobem specifická?

*Není, specifický byl pouze mediální humbuk, který se kolem toho strhnul. Každá škola se potýká s problémovým chováním některých dětí a je to přirozené. Statisticky ani není možné, aby byli všichni vzorní a úspěšní studenti nebo žáci. Je to stejné jako v celé populaci, Gaussova křivka - rozložení určitého jevu v populaci - je prostě neúprosná. Čili víme, že se stoprocentně objeví nějaké specifické obtíže a každá škola se snaží tomu předcházet. Ať už jde o problémové chování nebo o žáky ohrožené školním neúspěchem. To jde často v kombinaci.*

### Jak časté jsou případy šikany ve školním kolektivu?

*Čísla na Mělníku neznám, ale ze zprávy ČŠI z roku 2023 vyplývá, že se v posledních třech letech alespoň jednou řešilo šikanózní chování mezi žáky v 57 % základních škol, což je docela vysoké číslo, resp. rostoucí trend, který ale zahrnuje všechny základní školy ČR. Nicméně bylo by férové říct, že zpráva už nerozlišuje, zda se jedná o skutečnou šikanu jako nemoc kolektivu, která má své zákonitosti a dynamiku, nebo zda se jedná o poruchy chování jednotlivců ve formě různých druhů agrese. Čísla výskytu skutečné šikany tedy neznám.*

### Je dostupná nějaká statistika, jak si vede Mělník ve srovnání se zbytkem republiky?

*Viz výše. To by Vám spíše řekla ČŠI, což si může odbor školství snadno zjistit.*

### Co by se mělo dít, aby se šikaně předcházelo? Na čem lze zapracovat?

*Obětí šikany se skutečně může stát úplně každý, není to tedy podmíněno jakýmkoliv hendikepem, byť je to na snadě... Protože skutečná šikana je nemocí kolektivu, resp. vztahů v kolektivu, je práce se skupinou alfa a omegou veškeré prevence. Kolektiv by se měl vést ke komunitnímu fungování, otevřenosti, respektu a zodpovědnosti každého jednotlivce za celou skupinu a zásadním principem je posilování kladných sociálních vztahů. Zkrátka, aby byl kolektiv zdravý, musí být i jeho klima zdravé. To by měla podporovat i rodina. Vztahy v rodině jsou dětem modelem.*

### Je dnešní mládež v tomto ohledu něčím specifická?

*V důsledku sociální izolace během covidu je znát určitý posun ve zhoršení psychické odolnosti dětí, huře zvládají obtížné nebo náročné situace, jsou úzkostnější a prevalence psychických poruch v této sociální skupině roste. Ale to je specifikum nejen českého prostředí. Takže ano, dnešní mládež se musí potýkat s výzvami, které jim připravil především covid, ať už v sociální, tak i osobní rovině.*

**mh**

**Redakce:** Bc. Matěj Hronek

601 067 240, [mesicnikradnice@melnik.cz](mailto:mesicnikradnice@melnik.cz)

**Inzerce:** FARGO studio s.r.o., 315 626 554,

[fargo@fargostudio.cz](mailto:fargo@fargostudio.cz), [www.fargostudio.cz](http://www.fargostudio.cz)

**Sazba a tisk:** Tomáš Kubek, FARGO studio s.r.o.

**Fotografie na titulní straně:** Petr „Raist“ Štastrný

**Vydává:** MÚ Mělník, nám. Míru 1, 276 01 Mělník, IČO 237 051

**Povoleno:** MK ČR E 10706, periodický tisk územního samosprávného celku.

**Vychází:** 1. 4. 2024 v nákladu 8 770 výtisků

**Uzávěrka květnového čísla:** 15. 4. 2024

*Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat a krátit.*

**AUDIO  
VERZE**

